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Шановні колеги! 
 

Радий вітати учасників, 
гостей та організаторів з 
відкриттям Х Міжнародної 
науково-практичної конференції 
«Теорія і практика гасіння 
пожеж та ліквідації 
надзвичайних ситуацій». Цей 

захід щороку збирає фахівців, відданих шляхетній справі 
боротьби з пожежами, надзвичайними ситуаціями та їх 
наслідками. 

Вважаю, що це чудова нагода для фахівців і науковців з 
різних країн не тільки обмінятися досвідом, новими 
напрацюваннями, досягненнями, відкриттями, а й 
ознайомитись із сучасною протипожежною, аварійно-
рятувальною технікою, обладнанням та засобами 
пожежогасіння.  

Маю надію, що наша конференція зробить вагомий внесок 
у розвиток пріоритетної для України рятувальної галузі. 

Тематичні секції конференції сформовані з урахуванням 
теоретичних та практичних питань у сфері захисту 
населення, територій, навколишнього природного середовища 
та майна від надзвичайних ситуацій, а саме: реагування на 
надзвичайні ситуації, пожежі та ліквідація їх наслідків; 
особливості створення та застосування протипожежної, 
аварійно-рятувальної та іншої спеціальної техніки; фізико-
хімічні процеси розвитку та гасіння пожеж; методи та засоби 
навчання як елементи системи забезпечення техногенної та 
пожежної безпеки. 

 Суттєва увага в матеріалах конференції приділена 
також екологічним питанням. На жаль, проблема охорони 
довкілля хвилює переважну частину населення лише тоді, коли 
це стосується добробуту, комфорту життя та перспектив у 
майбутньому.  



4 

Зважаючи на актуальність питань, що передбачені для 
обговорення під час конференції, переконаний, що фахові 
доповіді, повідомлення, діалоги та дискусії будуть сприяти 
розвитку вітчизняної науки і подальшому вдосконаленню 
якості основного продукту вищої школи – особистості 
молодого фахівця. 

Щиро вірю у плідність та насиченість творчої роботи 
науковців під час конференції, у те, що сформульовані її 
учасниками пропозиції матимуть практичне значення для 
професійної діяльності фахівців Державної служби України з 
надзвичайних ситуацій. 

Бажаю учасникам Міжнародної науково-практичної 
конференції плідної роботи та нових творчих здобутків в ім’я 
збереження життя та здоров’я громадян! 

 

 

 
В. о. начальника Черкаського інституту  
пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 
Національного університету  
цивільного захисту України,  
кандидат технічних наук, професор                                                О. М. Тищенко 
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О. Г. Поліванов,  
Національний університет цивільного захисту України 

 
ПЕРСПЕКТИВНІ СПОСОБИ ДОСТАВКИ ВОГНЕГАСНИХ 

РЕЧОВИН 
 

Аналізуючи статистичні дані на території України [1-2] ситуація щодо 
виникнення пожеж та завдання матеріальних збитків залишається дуже 
важкою. Це наглядно видно на графіках: 

 

 
Хоча динаміка загибелі людей має тенденцію до зниження у 

порівнянні з 2013-2014 роками, кількість загиблих людей залишається 
значною: 

 
 На території України за останні 5 років сталися такі резонансі події:  

- 9 жовтня 2018 року масштабний вибух на технічній території 
арсеналу номер 6 у міста Ічня Чернігівської області; 

- 26 вересня 2017 року стався вибух боєприпасів на військових 
складах Міністерства оборони України, що поблизу села Калинівка 
Вінницької області; 

- 23 березня 2017 року в Балаклеї Харківської області сталися вибухи 
на артилерійських складах Міністерства оборони України; 
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- 9 червня 2015 року нафтобаза "БРСМ - Нафта" Київська область 
поблизу Василькова; 

- 29 жовтня 2015 року в Сватове Луганської області загорілися склади 
з боєприпасами; 

- 22 серпня 2014 року на залізничному переїзді в райцентрі Городище 
Черкаської області вантажний потяг з нафтопродуктами зійшов з рейок. 
Загорілося 11 вагоно-цистерн; 

- 20 березня 2014 року в Кривому Розі виникла пожежа в 17 окремій 
танковій бригаді 6-го армійського корпусу Сухопутних військ Збройних сил 
України; 

- 19 лютого 2014 року на території військової частини внутрішніх 
військ у Львові сталася пожежа. 

Майже всі пожежі котрі наведені вище призвели до загибелі мирного 
населення та працівників Державної служба з надзвичайних ситуацій, також 
було пошкоджено пожежно-рятувальну техніку, будівлі та споруди, нанесено 
значні матеріальні збитки державі та людям. Аналізуючи данні події можна 
прийти до висновку, що причиною загибелі пожежних-рятувальників стало 
пожежно-технічне обладнання котре не є ефективним при боротьбі з значними 
пожежами, а саме головне не забезпечує безпечну подачу вогнегасних речовин 
на значну відстань (безпечну для пожено-рятувальних робіт).   

На даний час на території України ведеться оновлення автомобільного 
парку пожежно-рятувальних підрозділів ДСНС України, але технічних засобів 
для доставки вогнегасних речовин на гасіння складних пожеж в важкодоступні 
місця на значні відстані ( склади з боєприпасами, палаючі ліса, пожежі на 
об’єктах хімічної та нафтопереробної промисловості, атомні електростанції) 
відсутні. 

Перспективними технічними засобами пожежогасіння є стволові 
установки [3], такі як дискретної доставки вогнегасних речовин. Ці установки 
є принципово новими технічними засобами пожежогасіння, їх дослідження й 
розробка актуальна для розвитку сучасних методів пожежогасіння. 
Використання цих установок дозволить ефективно вирішувати завдання 
доставки різних вогнегасних речовин  на відстань понад 100 метрів методом 
метання в контейнерах під час гасіння складних пожеж різних класів на 
особливо небезпечних об'єктах, забезпечуючи при цьому безпеку особового 
складу пожежно-рятувальних підрозділів ДСНС України. 

 
ЛІТЕРАТУРА 

1.Статистика пожеж та їх наслідків в Україні за 2013-2016 роки / Український 
науково-дослідний інститут цивільного захисту / Статистичний збірник 2013-2016 / 
Київ-2018 / Електронний ресурс : http://undicz.dsns.gov.ua/files/2018/10/19/ 
Cтатистичний%20 збiрник_2013-2016%20(для%20видання).pdf 

2. Аналітична довідка про пожежі та їх наслідки в україні за 12 місяців 2018 року 
/ Український науково-дослідний інститут цивільного захисту / Електронний ресурс :  
http://undicz.dsns.gov.ua/files/Статистика/2018/AD_12_2018.pdf 

3. Жуйков Д.А., Разработка метода пожаротушения с использованием стволовой 
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